

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：蕃新聞

日期：113年04月04日



文藻學生赴印越泰交換及實習 接軌東南亞職場

(中央社訊息服務 20240404 09:29:09)文藻外語大學東南亞學系日前舉辦 112 學年度海外交換、校外實習成果分享會，共有 10 名學生分享前往越南、印尼及泰國的 6 所大學交換，以及赴國內外 3 間實習機構的學習成果。會中還邀請世界台商聯合總會祕書長謝明輝，以《東南亞的經濟興起與人才需求》為題進行分享。謝明輝指出，東南亞是台灣年輕人躍上國際舞台的最佳跳板，他特別肯定文藻培育東南亞語言相關事務人才。

謝明輝為越南今立美福、今立塑膠、越華國際學校創辦人，生產基地遍及越南和印尼。他曾任越南胡志明市台商會長、越南台商會聯合總會會長，熱心產學合作，培育青年人才。分享會當日還有越南台商會聯合總會產學交流委員會主委朱碩英總經理、瑞儀光電人資處資深經理郭玠均等人到場支持。

文藻外大東南亞學系 112 學年度參與海外交換的學生共有 26 人次、實習為 20 人次。10 名學生代表逐次上台，分享他們在越南河內工業大學、河內大學、胡志明師範大學、今立美福公司。以及印尼瑪琅國家大學、泰國清邁大學、泰國法政大學、移民署國境事務大隊、盛豐麟國際等機構交換與實習的學習成果。

在越南今立美福實習的蔡易橙表示，共有五名文藻學生在該公司實習。一開始曾有適應環境的挑戰，但之後都有萌生就此「駐」在越南的感覺。因此其中有三名學生，這學期持續申請在越南台商企業實習，希望累積東南亞職場實戰經驗。

文藻外大東南亞學系主任林文斌表示，學生經由出國交換、海外實習的異地學習洗禮，返國後在語言能力及專業知識上均有大幅增長，且在處事態度及思維上也有極大改變，強化個人競爭力。